

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLII.—Número 13.058

Lunes 19 de Octubre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

REY de DINAMARCA

Herido al caerse del caballo

Este se desbocó cuando el soberano danés paseaba por una calle céntrica



Fotografía del Rey de Dinamarca. Unas muchachas que recaudan fondos para la lucha contra la tuberculosis, solicitan un donativo del Soberano en las calles de Copenhague

Copenhague, 19 (2 t.).—El Rey Cristián se ha caído del caballo esta mañana efectuaba su paseo de costumbre. Inmediatamente fué trasladado en una ambulancia al castillo Real. No se ha publicado aún ningún comunicado sobre el estado del Monarca, que cuenta setenta y dos años.—Efe.

EL REY CRISTIAN ESTA HERIDO

Copenhague, 19 (2 t.).—Se conocen detalles sobre el accidente sufrido por el Rey de Dinamarca. Después de abandonar el Palacio el caballo que montaba el Rey cayó en una calle céntrica, y el rey cayó a tierra, dando con la cabeza en una piedra. Ayudaron a levantarse, al Monarca, algunos transeúntes. El Rey presentaba ensangrentado el rostro. Dada la avanzada edad del Monarca, se teme por su salud, aun cuando se desconoce la gravedad de las lesiones sufridas. Ante el Palacio se ha concentrado enorme público que desea conocer el estado del Rey.—Efe.

LANZALLAMAS Y BOMBAS DE MANO

En las armas preferidas en la lucha que desarrolla en el barrio Norte de Stalingrado

Ocupacion de la fabrica de tanques "SERKINSKY"

AVION SANITARIO ALEMAN QUE TRANSPORTABA HERIDOS GRAVES, ATACADO POR BOMBARDEROS INGLESSES

Berlín, 18.—La Oficina Internacional de Información relata el siguiente: Un avión sanitario, estacionado en el teatro de operaciones del Norte de África, recibió el orden de transportar a un hospital militar europeo a un norteamericano derribado en El Alamein. A unos 100 kilómetros del teatro de operaciones, con la marca de la Cruz Roja muy visible, fué atacado por un bombardero británico. Varios proyectiles atravesaron la cabina de nuevo a varios de los ocupantes y provocando un incendio. El timón de dirección del aparato resultó tan gravemente averiado que quedó inmobilizado. Por medio de una hábil maniobra y guardando el equilibrio por medio de los dos motores exteriores, el piloto logró dar media vuelta al avión. Simultáneamente, los heridos leves que iban en el avión extinguieron el incendio, valiéndose de las mantas de las bombas. Sin interrupción, el avión sanitario lanzaba llamadas de auxilio por radio. Pero el bombardero inglés, unido a otros dos nuevos aparatos, un bombardero y un caza, continuaron los tres sus ataques contra el avión indefenso. La señal de la Cruz Roja del costado del aparato fué alcanzada por un proyectil luminoso e hirió mortalmente a un herido grave, que hora antes había sufrido una amputación quirúrgica. El teniente norteamericano también resultó herido por dos veces en este ataque. A dos horas sobre el nivel del mar, el piloto pudo conducir el avión hacia la costa, pero el piloto norteamericano desembarcó dijo estas palabras: «Si yo hubiera tenido un arma, yo les hubiera derribado».

OPERACIONES EN LA ZONA INDUSTRIAL DE STALINGRADO

Berlín, 19 (2 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas relata lo siguiente: El sector Norte de Stalingrado antevea la lucha por la fábrica de municiones de la fábrica de municiones de la fábrica de municiones, convertida en una fábrica de tanques «Serkinsky». En poder de los alemanes. Las lanzallamas y las bombas destruyeron las líneas enemigas. Los tanques enemigos destruyeron resisten denodadamente. Las lanzallamas y las bombas son las armas preferidas.

DICE HORE BELISHA

El tiempo apremia

Va a caer STALINGRADO

Buenos Aires, 19 (2 t.).—Los éxitos obtenidos por las fuerzas armadas alemanas en el frente del Oeste, han modificado por completo la fisonomía económica de Alemania—ha manifestado el antiguo ministro de la guerra británico, Hore Belisha, al periódico «La Razón». Alemania—agrega—no sufre ya la debilidad interior que hubo de padecer durante la primera Gran Guerra, cuando pereció por hambre y falta de municiones.

Hore Belisha manifiesta también que la misión más importante de los aliados es aportar un cambio decisivo en la situación del Mediterráneo, puesto que este mar es una posición llave. El tiempo apremia, ya que la caída de Stalingrado dejará nuevamente libres potentes formaciones de la aviación alemana, y por ello es muy de lamentar que los aliados no hayan intentado hasta ahora abrir brecha cerca de El Alamein.—Efe.

Los combates en Madagascar

Tenaz resistencia de las tropas francesas

Vichy, 19 (2 t.).—El secretario de Colonias comunica: «El 17 de Octubre continuaron los violentos combates al Sur de Ambrosita, donde las posiciones francesas habían sido atacadas con encarnamiento en la noche del 16. Estos ataques fueron rechazados. Los repetidos ataques ingleses con medios muy poderosos, del día siguiente, fracasaron una vez más ante la tenaz resistencia de las tropas francesas, que al comienzo de la tarde mantenían sus posiciones sólidamente.»—Efe.

La esposa de ROOSEVELT irá a Londres

Londres, 19 (2 t.).—La señora Roosevelt, esposa del presidente de los Estados Unidos, visitará en breve la Gran Bretaña.—Efe.

“La supresión del peligro bolchevique es un hecho consumado”

Hemos cortado el brazo derecho de las fuerzas armadas bolcheviques

El Ejército soviético no podrá ya amenazar con una ofensiva al Reich

“Ya no somos los bloqueados, sino los bloqueadores,”

Discurso del doctor Goebbels en Munich

Munich, 18.—El ministro de Propaganda, doctor Goebbels, ha hablado en esta ciudad en una gran manifestación celebrada ante la «Feldherrnhalle», bajo el lema «Espíritu combativo y fidelidad a la patria».

Entre otras cosas, declaró el doctor Goebbels: «Luchamos por la vida o por la muerte. Al perder esta guerra, perderíamos todo derecho a una historia nacional. Nuestros enemigos han sido bastante francos al decirnos lo que nos espera: han hablado de un segundo Versalles, de un super-Versalles, que nos impondrían».

Refiriéndose a las ofensivas alemanas, declaró: Durante los últimos meses hemos cortado el brazo derecho de las fuerzas armadas bolcheviques. Hoy día tenemos el control del Dnieper y del Don y, cuando Stalingrado quede definitivamente ocupado por nosotros, después del encarnizado combate que se libra, tendremos también y definitivamente el control del Volga. Cuando acabe, en su día, el ataque contra el Cáucaso, tendremos en nuestras manos las regiones petrolíferas más ricas de Europa, y quien posee el trigo, el petróleo, la hulla y el hierro y, además, el ejército más poderoso del mundo, ha de ganar la guerra. Por ello es absurda la pretensión de los ingleses de que Alemania ha pasado a la defensiva.

SUPRESION DEL PELIGRO BOLCHEVIQUE

Sigue diciendo que se trataba de suprimir el peligro bolchevique, que amenazaba al Reich con un ataque, y esto es un hecho consumado; después, de garantizar la seguridad de nuestra vida nacional. También ha sido alcanzada esta finalidad. Nadie podrá pretender que el ejército soviético tenga ya nunca fuerza para amenazar con una ofensiva las fronteras del Reich. Hemos conquistado las principales regiones carboníferas, mineras y agrícolas de la U. R. S. S.; lo que ahora poseemos nosotros lo tiene de menos el enemigo; ventaja doble.

YA NO SOMOS LOS BLOQUEADOS

«Ya no somos los bloqueados—prosigue—, sino los bloqueadores. Mientras a nosotros nos ha sido posible aumentar algo las raciones de viveres para el invierno próximo, los ingleses preparan a la población británica para nuevas restricciones».

EL SEGUNDO FRENTE LA GUERRA NAVAL

«Los británicos—afirma el doctor Goebbels—no están en condiciones de erigir un segundo frente, aunque no fuera más que la falta de tonelaje que sufren». Después recuerda el ministro alemán las recientes afirmaciones de Churchill en los Comunes, de haber sido el mes de Septiembre último el más favorable para la navegación británica. «Y precisamente en

El Japón anuncia REPRESALIAS

contra los aviadores enemigos prisioneros acusados de actos inhumanos

Tokio, 19 (2 t.).—El comandante en jefe para la defensa del país, general Príncipe Higashikuni, ha manifestado que los tripulantes de aviones enemigos hechos prisioneros, que hayan sido culpados de actos inhumanos en el curso de ataques aéreos cometidos en el Imperio japonés o en los territorios controlados por los japoneses, habrán de comparecer ante un Tribunal de guerra y serán condenados a muerte o sufrirán duros castigos. Esta medida se aplica también al Manchukuo y los territorios donde los japoneses realizan operaciones militares.—Efe.

Tokio, 19 (2 t.).—Los miembros de la Aviación norteamericana que fueron hechos prisioneros durante ataques aéreos efectuados durante el 18 de Abril último contra el Japón, y que fueron declarados culpables de actos inhumanos, serán castigados severamente, de acuerdo con las leyes militares, según ha comunicado el jefe del departamento de Prensa del Cuartel General japonés.—Efe.

LOS ATAQUES AEREOS CONTRA ALEMANIA

«Hay gentes—dice después—que



GERHART HAUPTMANN, célebre escritor alemán, que el próximo día 15 de Noviembre, cumplirá ochenta años. Hauptmann ha obtenido con sus obras una celebridad mundial. En 1912 fué distinguido con el Premio Nobel de Literatura.

Los precios de la siderurgia

El Estado sigue decididamente en su política de favorecer la producción, estudiando con detenimiento los márgenes precisos de beneficio industrial para aquellos que con su esfuerzo ayudan al desenvolvimiento de la economía patria. Tal es la finalidad de la Orden ministerial de 26 de Septiembre (B. O. del 30), que regula los precios de la siderurgia.

Para esta regulación se han tenido en cuenta los factores que señalaban dos distintas tendencias, que pueden seguirse en el orden de la economía respecto al beneficio industrial. Una de la que debe dejarse mayor margen de ganancia a las industrias de transformación, ya que en ellas interviene de manera más decidida la inteligencia y la laboriosidad, todo lo cual merece mayor estimación. Y es la segunda que el producto básico, no transformado todavía, es el que necesita de mayor protección y esto es así, porque las circunstancias actuales presentan la importancia que tiene el que pueda poseerse la mayor cantidad de materias primas posible. Por esta última tendencia se ha inclinado el Estado.

Y esto es así, porque resulta un tanto anómalo el que hasta ahora los productos básicos para la industria dejaban un escaso margen de ganancia, mientras los industriales transformadores alcanzaban un considerable beneficio. Consecuencia de esta anomalía es que se sustraían a las necesidades del Estado y de la industria en general los productos básicos a medio transformar. (lingotes de hierro, palancas, etc.), para utilizarlos con un beneficio más grande en industrias transformadoras.

Por ello estima el Gobierno que ha de protegerse al industrial de las materias básicas y en la Orden que venimos comentando se señalan porcentajes de aumento sobre el año 36 en los precios de productos manufacturados. También se puede comprender fácilmente que algunos productos transformados merecen una especial protección señalándoles un mayor margen de ganancia en atención al esfuerzo y riesgo económico que representa el implantar en nuestra Patria nuevos procedimientos industriales. Así, por ejemplo, ocurre con el acero especial que antes de la guerra se importaba y que en la actualidad, al tener que producirse en nuestra Patria, ofrece la dificultad de que nuestra industria no está capacitada para realizar sus operaciones transformadoras. Pero como a pesar de que en es-

preguntan por qué no respondemos con represalias a los ataques aéreos ingleses, de terror, sobre Alemania. A esto tengo que contestar que nuestros bombarderos son ahora más necesarios en Stalingrado y en el Cáucaso. Por ahora es más importante proseguir el avance en el Cáucaso, cerrar el Volga y luchar en Egipto que complacer a los ingleses dispersando nuestras fuerzas. Ganará la guerra quien sepa concentrar siempre sus fuerzas en los puntos esenciales.»

DESEÑAAREMOS OPORTUNAMENTE A LOS INGLESSES

Si los ingleses creen que no somos ya capaces de hacer una ofensiva, lo desengañaremos oportunamente. No empezamos nosotros la guerra, pero ya que tan friamente se nos obligó a ella, hemos de resolver ahora todos los problemas que ahogaban nuestra vida nacional. Mientras tanto, los que nada tenían se han convertido en propietarios y los antiguos propietarios pasarán en breve a no ser dueños de nada.—Efe.

EMPRESARIO:

Con el «Subsidio de Vejez» preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España

Churchill teme que los alemanes efectúen contra Inglaterra violentos ataques aéreos

Londres, 18.—La posibilidad de ataques aéreos alemanes violentos y amenazadores contra Gran Bretaña ha sido subrayada por Churchill en un mensaje leído ante seis mil miembros de la Defensa Pasiva, reunidos en Wembley. El primer ministro declara que la potencia aérea aliada está superando a la adversaria, pero que es preciso no confiarse ni declararse satisfecho, sin más examen, de los métodos del año 1940, ya que no es posible—explica—prever qué violencia pueden emplear los alemanes en un ataque a cualquier ciudad, debiendo por ello estar la D. C. A. prevenida cada día y en cada lugar. Efe.

En GUADALAJARA se impone la Medalla de la Vieja Guardia a catorce camaradas

Bajo la presidencia del arzobispo Primado, del vissecretario del Partido y del presidente de la Junta de Recompensas

Se concentraron 3.500 ex combatientes de la provincia que desfilaron agitando las boinas y al grito de "Franco,, entre ovaciones estruendosas de la muchedumbre

Guadalajara, 18.—Con asistencia del arzobispo primado de las Españas, doctor Plá y Deniel; del vissecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; del presidente central de la Junta de Recompensas de la Falange, camarada Sancho Dávila, y del secretario nacional, camarada Díez de la Riva, esta mañana se ha celebrado un importante acto al que han asistido 3.500 ex combatientes de la provincia y en el que ha sido impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a catorce camaradas. Para recibir al vissecretario del Partido y al presidente y secretario de la Junta de Recompensas, acudieron al límite de la provincia el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, teniente coronel Casas Hernández; el secretario general de ex Combatientes, camarada Criado del Rey, y el delegado de la Vieja Guardia, camarada Roberto González.

Guadalajara, 18.—Con asistencia del arzobispo primado de las Españas, doctor Plá y Deniel; del vissecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; del presidente central de la Junta de Recompensas de la Falange, camarada Sancho Dávila, y del secretario nacional, camarada Díez de la Riva, esta mañana se ha celebrado un importante acto al que han asistido 3.500 ex combatientes de la provincia y en el que ha sido impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a catorce camaradas. Para recibir al vissecretario del Partido y al presidente y secretario de la Junta de Recompensas, acudieron al límite de la provincia el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, teniente coronel Casas Hernández; el secretario general de ex Combatientes, camarada Criado del Rey, y el delegado de la Vieja Guardia, camarada Roberto González.

Casas Hernández, pronunció un discurso en el que hizo constar su alegría de poder pasar un día con los ex combatientes de la provincia, recordando aquellos otros duros de la guerra. Agradeció su asistencia al acto a las distintas personalidades y terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España! Contestaron brazo en alto los 3.500 ex combatientes concentrados con una sola voz. El público entonces prorrumió en una ovación que duró varios minutos. Seguidamente el secretario general de la Junta Central de Recompensas, Díaz de la Riva, leyó los nombres de los camaradas de la Vieja Guardia a quienes el Caudillo, a propuesta del secretario general del Movimiento, concede la Medalla de la Vieja Guardia. El jefe central de la Junta de Recompensas entregó el vissecretario general los diplomas, carnets y medallas, y éste, uno a uno, fué colocando en el pecho de dichos camaradas la Medalla de la Vieja Guardia.

Gran concentración Falangista en Medina del Campo

Desfilan las milicias de veintidós pueblos

Medina del Campo, 18.—Una gran concentración comarcal de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha celebrado hoy en la plaza de España, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, camarada Romojaro; secretario provincial, camarada Sebares, y otras jerarquías y autoridades. Dió comienzo el acto con una misa, que se celebró en el altar de la Virgen del Pópulo, instalado en el balconcillo de la iglesia Colegiata, y que fué oficiada por el arcipreste, doctor Valdívieso. Terminada la ceremonia, dirigieron sendos discursos a los concentrados el secretario provincial y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ante los cuales, acompañados del resto de las autoridades y jerarquías, desfilaron después las milicias del Partido de los veintidós pueblos que integran la comarca, así como los afiliados a los diversos Sindicatos. El gobernador cambió impresiones más tarde con los alcaldes y jefes locales de las distintas localidades de la comarca y después visitó el hospital de Simón Ruiz, para cuyo centro hizo un donativo de 1.000 pesetas.

A continuación se cantó el «Cara al Sol», y la banda de la Academia de Infantería interpretó el Himno Nacional. Después, ante las autoridades y jerarquías, se verificó un desfile impresionante de 24 en fondo, cuya primera fila estaba integrada por jefes y oficiales del Ejército español. Después formaban 3.500 ex combatientes, quienes al pasar ante la tribuna agitaban sus boinas al grito de ¡Franco! y en medio de enormes ovaciones. Finalmente desfilaron la Guardia civil y las fuerzas armadas. Al terminarse el acto, las jerarquías y autoridades se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento, cuyas dependencias visitó el vissecretario general detenidamente. Después se celebró en el frontón una comida. El arzobispo y el primado de las Españas y el vissecretario general del Movimiento y el resto de las jerarquías probaron dicha comida. A las cuatro de la tarde y con asistencia también del primado de España, del vissecretario general y del resto de las jerarquías y autoridades, se celebró el acto de bendecir un Comedor infantil de Auxilio Social y se entronizó también el Sagrado Corazón.

La batalla de AMBOSITRA

Continúan los combates violentos al Sur de la ciudad

Vichy, 18.—Se comunica oficialmente que la batalla de Ambositra continúa con encarnizamiento al Sur de dicha localidad. Después de un intenso bombardeo de la artillería, la aviación británica se ha lanzado a un ataque en masa contra las posiciones francesas, siendo ineficaces los resultados de este ataque. A pesar del importante número de máquinas blindadas puestas en línea por el adversario, éste se ha visto obligado a replegarse precipitadamente, abandonando sobre el terreno parte de su material.—Efe.

Una Ley de nuestro Caudillo te manda—con imperativo de justicia social—afiliar en el régimen de Subsidio de Vejez a todos los trabajadores comprendidos entre los dieciséis y los sesenta y tres años de edad y con retribución no superior a 9.000 pesetas.

La batalla de Stalingrado

Ocupación, al asalto, del conjunto de fortificaciones de la fábrica de cañones "Barricada roja" Las fuerzas bolcheviques cercadas al Noroeste del distrito de Spartak han sido aniquiladas

Continúan con éxito las operaciones en el Cáucaso

INFORMES SOVIETICOS SOBRE LA SITUACION DE STALINGRADO

Londres, 18.—En un mensaje del corresponsal del «Izvestia» en el frente de Stalingrado se dice: «La retirada de la ciudad obrera al Norte de Stalingrado se ha hecho con un orden perfecto. Cuanto había de valor en el distrito ha quedado destruido. Violentos combates se desarrollan actualmente en nuevas posiciones. El enemigo concentra fuertes reservas y apoya sus operaciones por medio de ataques aéreos en masa».—Efe.

Londres, 18.—Radio Moscú declara que la batalla por Stalingrado ha entrado en una fase decisiva y que la situación ha empeorado para los soviets, si bien—añade—los éxitos alemanes no son definitivos.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 18.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el sector Novorossisk-Tuapse, el ataque de las tropas alemanas y sus aliadas contra las posiciones escalonadas en profundidad del enemigo continúa ganando terreno; sesenta obras fortificadas fueron ocupadas ayer en el sector de una sola División. Los ataques de la aviación se han dirigido contra el tráfico de convoyes soviéticos en los caminos de montaña y costeros. Al Sur de Terek las tropas alemanas, por medio de contraataques, han desalojado al enemigo de sus posiciones cuando intentaba atacar las nuestras, sufriendo las fuerzas soviéticas sangrientas pérdidas. En Stalingrado las tropas de asalto han quebrantado la tenaz resistencia enemiga y han tomado al asalto el

conjunto de fortificaciones de la fábrica de cañones «Barricada roja» próximo a la fábrica, después de haber rechazado violentos combates con pérdidas sangrientas por parte del enemigo. Poderosas formaciones han apoyado estas operaciones, yendo numerosos cañones en posición en la orilla oriental del Volga. Las fuerzas soviéticas cercadas al Noroeste del distrito de Spartak han sido aniquiladas. En los sectores central y sur del frente, aparte de la destrucción de las patrullas alemanas, con el éxito, y de una resistencia sangrienta en operaciones ofensivas del enemigo, no se ha registrado una operación de importancia. Operaciones de aviones de combate continuaron, pese al mal tiempo, por contra los movimientos de las tropas soviéticas. Nuevas destrucciones se han producido en los ataques aéreos contra las bases aéreas y otras instalaciones de la isla de Malta, efectuados por las fuerzas aéreas alemanas. En violentos combates aéreos los aviones británicos han sido derribados. La aviación británica ha efectuado una incursión sobre la península del territorio francés que ha provocado pérdidas considerables en la aviación civil francesa, así como los daños materiales y en los barrios habitados. Un bombardeo británico de gran calibre a una altura de 10.000 metros, derribó un avión alemán. Bombardeos ligeros alemanos a una altura de 10.000 metros, derribó un avión británico. Bombardeos de gran calibre sobre las instalaciones de importancia estratégica en el Sudeste de Inglaterra».—Efe.

Los niños españoles salvados en el Cáucaso por los alemanes

En San Petersburgo pasaron toda clase de privaciones y murieron de hambre otros compatriotas

Berlín, 17.—La Oficina Internacional de Información comunica nuevos detalles sobre los 11 muchachos españoles que se han presentado en las líneas alemanas de un sector del Cáucaso.

Los citados muchachos y su acompañante, que es una profesora, han declarado que el grupo se componía primeramente de 140 y fué formado con parte de los niños españoles enviados a Rusia por los rojos. Después de cumplir la edad escolar fueron llevados a San Petersburgo; pero en el mes de Marzo último, cuando las tropas del Reich cercaron esta ciudad, se les trasladó al Cáucaso, donde ahora, aprovechando la situación creada por la campaña en el Sur de la U. R. S. S., se han pasado a las líneas alemanas.

Cuentan los muchachos que durante el tiempo que permanecieron en San Petersburgo fueron llevados en su mayor parte a trabajar a las fábricas de armamento. Como consecuencia del cerco, pasaron toda suerte de privaciones, y muchos de ellos murieron de hambre. El resto del grupo fué evacuado al Cáucaso al hacerse ya insostenible la situación, y en el Cáucaso unos pasaron a trabajar en los «koljoses» y otros, alistados por las autoridades militares soviéticas en el ejército rojo, salieron para el frente.

Los muchachos han declarado también: «No estábamos a gusto en la U. R. S. S., pues el carácter y el régimen rusos son completamente distintos a los de España. Deseamos regresar a nuestra Patria, a la que no hemos olvidado, y pedimos que se nos envíe a ella cuanto antes. Carecemos de abrigo y de calzado, y en estas condiciones no podríamos pasar otro invierno en estas tierras.»

Los nombres, edades y origen de los once muchachos son éstos:

120 nacionalistas iraníes fusilados

Se les acusó de haber creado una organización antibritánica

Estambul, 18.—Según noticias que recibe de Teherán la Agencia D. N. B., el Tribunal militar británico de Chiraz ha condenado a muerte a 120 nacionalistas iraníes, a quienes se acusaba de haber creado una organización revolucionaria y antibritánica. La sentencia—añade la información—fué cumplida inmediatamente.

Se cree que Ríos renunciará a su viaje a Washington

Santiago de Chile, 18.—Anuncian los diarios que el Presidente Ríos ha celebrado una conversación telefónica con el embajador de Chile en Washington. Este ha declarado que el Presidente Ríos renunciará, probablemente, a su viaje a los Estados Unidos.—Efe.

FRENTE AFRICANO

Intenso bombardeo de Malta

Roma, 18.—Comunicado del General de las fuerzas italianas: «En Egipto, las tempestades persistentes dificultan la vida terrestre y la aérea. El momento de medios blindados que tuvo una incursión en nuestra zona, fué puesto en fuga. Por nuestra Aviación, fué derribado un avión enemigo y dispersados. Las instalaciones militares de Malta fueron sometidas a intenso bombardeo aéreo. En la caza italiana derribó un avión alemán y la caza alemana sufrió graves pérdidas».—Efe.

Ignacio Calero

Antiguo dependiente de despacho de carne en el que participa a usted que puede ser de la mejor carne de vaca, en el cordero en su puesto número 10 del mercado de Santa Eulalia. Es imprescindible que selle en dicho puesto durante la apertura o en su domicilio en Eulogio Martín Higuera, número 10.

Se sirve a domicilio

Anticipadamente doy las gracias a toda señora o señor que me honre con su pedido. También le participo que he terminado las obras del nuevo construcciones, abrá el otro día.

J. Useros Casas

Es-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. RAYOS X. Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco. Plaza S. Martín, t. Tel. 156. Segovia. Censura sanitaria S. G.—8

MARTIN HERRERO

RECADERO ORDINARIO entre Madrid, Segovia y viceversa. SERIEDAD, CONFIANZA, ECONOMIA. Segovia A Madrid. José Canalejas, V. BAR JUSTO número 1, bajo I. Plaza Santo Domingo, S. número 6. (Frente al Hotel Comercio)

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público en general que, en el puesto NUMERO 6, del mercado cubierto, sito en Muerte y Vida, adjudicado a Mariano Hernanz Agejas, hijo de don Severiano Hernanz Calle, a partir del día de la fecha procederá al sellado de carillas y suministro de carnes.

Mariano Hernanz Agejas. Puesto n.º 6.

SEÑORA: EL TIRON

Perfección absoluta en la reparación de sus medias la conseguirá en San Francisco, 6 y 8. Segovia.

PARA CALIDAD Y PRECIOS. SOLO EN "LA CRIOLLA", BAR-RESTAURANTE VICENTE ESCOBAR. Ruiz de Alda, 4. (Azoguejo). Teléfono 409

EL SEÑOR Don Eusebio Bartolomé Sobrados

Del Comercio. Que falleció en Migueláñez (Segovia) el 18 de Octubre de 1942 a los 72 años de edad. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Leonarda Molinero; hijos doña Eusebia; don Crescencio, don Pablo, doña Felisa, doña Josefa y don Domingo; hijos políticos don Laureano Gómez (maestro nacional de Carbonera de Ahusero); doña Petra Bartolomé, doña Conrada Cubero; don Martín García, don Pablo Cabrero (policía) y doña María Llorente; hermana doña Gregoria; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Participa a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración y su asistencia a la misa de entierro que por su eterno descanso se oficiará el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Migueláñez, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

ERNESTO GIMENEZ S.

Huertas, 16. Teléfono 10.820 y 29.061. MADRID. REPRESENTACION en Castilla Nueva, Avila y SEGOVIA de PAPELERIA CUIPUZCOANA DE ZICUÑAGAS. PELICULA TRANSPARENTE "CICUFAN". Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc.

Muchos calzados

Los zapatos más bonitos y de mayor duración los vende la ZAPATERIA "Los Chicos". Isabel la Católica, 12. (Próximo a la Plaza de Fuentetaja)

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria. Número 12

Una gran compañía naviera española va a constituirse en Bilbao con un capital de 160.000 millones de pesetas

Bilbao, 19.—Va a constituirse en Bilbao una nueva gran Compañía naviera, que constará de 160 millones de pesetas como capital social. Aún no se conoce el nombre de la entidad, a la que contribuirán la «Naviera Aznar», con 20 millones; «Naviera Vascongada», con 10, y «Banco de Vizcaya», con otros 10; y las navieras «Unión y Amaya», que se integran a la nueva entidad con la totalidad de sus flotas respectivas, que suponen cerca de 100.000 toneladas de carga.

El resto del capital podrán cubrirlo, con sus aportaciones, los accionistas de las empresas que forman la nueva Compañía, a los que se concederá tal derecho. El gerente de la nueva Empresa naviera será don José Luis Aznar.—Logos.

OTRAS INFORMACIONES

Se inaugura en León un dispensario de la Cruz Roja

León, 19.—En el paseo del Espolón se ha inaugurado un dispensario de nueva planta de la Cruz Roja. Asistieron la duquesa de la Victoria y todas las autoridades. El dispensario prestará un gran servicio, pues está cercano a los barrios humildes. La duquesa de la Victoria impuso a la ciudad, en la persona de su alcalde, la medalla de oro de la Institución por la cesión hecha por el Ayuntamiento de terrenos para construir el dispensario.—Logos.

Entrega de un banderín a los cabaleros mutilados donostiarros

San Sebastián, 19.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento tuvo ayer lugar la entrega del banderín comarcal que el Municipio donostiarra ha regalado al benemérito cuerpo de cabaleros mutilados por la Patria. El acto fué presidido por el gobernador militar, y otras autoridades y jerarquías.—Logos.

Voluntarios de la División Azul, en peregrinación a Zaragoza

Murcia, 19.—A pie han marchado ayer a Zaragoza para visitar el templo del Pilar, en cumplimiento de una promesa y en acción de gracias por haber regresado después de su campaña en Rusia, los voluntarios de la División Azul Francisco y Julio Perona y Federico Vives. Realizarán el viaje en doce etapas e irán por Alicante, Valencia, Teruel y Zaragoza.

Zaragoza, 19.—Cumplida su promesa, y después de asistir a todos los

actos religiosos que se celebraron estos días en honor de la Virgen del Pilar, ha emprendido su regreso a Sevilla y a pie, recorriendo el mismo itinerario que a su venida, el heroico oficial de la División Azul don Ramón González Fernández Palacios. Entre los actos más emotivos que han tenido lugar, figura aquel en que el referido oficial hizo ofrenda de las cruces de hierro que ganó en tierras de Rusia, en lucha contra el comunismo, a la Virgen del Pilar, simbolizando con ello el ofrecimiento de estas condecoraciones a las madres de todos los caídos en las estepas rusas.—Logos.

LOS DELEGADOS DE LA COMISION INTERNACIONAL DEL TABACO, EN SEVILLA

Sevilla, 19.—Han llegado los delegados de la Comisión Internacional del Tabaco, que se ha reunido en Madrid. Acompañados de autoridades e ingenieros, visitaron el grupo de experimentación de Santiponce, mostrándose los progresos hechos en el cultivo de esta planta en la región.—Logos.

Clausura, en Barcelona, de la Asamblea diocesana de la juventud de Acción Católica

Barcelona, 19.—Ayer por la mañana tuvo lugar la sesión de clausura de la magna Asamblea diocesana de la juventud de Acción Católica. Con tal motivo hubo por la mañana un solemne oficio en la Catedral, en el que ocupó lugar en el presbiterio el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Terminado el piadoso acto, los asambleístas se dirigieron al grupo escolar «Pedro Vilá», en el

que se verificó la sesión de clausura, marchando por las calles de la ciudad precedidos por todas las banderas y guiones de las juventudes barcelonesas. Abrió el acto el secretario de la Juventud de Acción Católica, señor Marzau, quien dió lectura de una memoria. A continuación habló el vocal del Apostolado Universitario, señor Vilada, que dió las consignas del año, que se resumen en estos tres principios: unidad, disciplina y sacrificio. Acto seguido hablaron los señores Sastre y Sunill y, por último, el delegado diocesano de Acción Católica, señor Vilaseca.—Logos.

La romería de la Virgen de Valme

Sevilla, 19.—Ayer se celebró la típica romería de la Virgen de Valme, que salió del cortijo del Cuarto, de Dos Hermanas, para ir al santuario. La imagen, en una artística carroza, iba rodeada de romeros a caballo. En la capilla del santuario hubo una misa solemne. Por la tarde estuvieron en la romería los infantes don Carlos y doña Luisa. A última hora regresaron los romeros a Dos Hermanas, rezándose el rosario por el camino.—Logos.

Una gran fábrica de queso

Palencia, 19.—La Federación de Sindicatos, Cooperativas agrícolas de esta provincia, afecta a la C. N. S., va a inaugurar una gran fábrica de quesos, que comenzará a funcionar en el mes de Diciembre. Esta fábrica transformará la leche de toda la provincia en leches medicinales y predigeridas. Una de las secciones de la fábrica estará dedicada al aprovechamiento de los residuos industriales de las restantes secciones. Diariamente se elaborarán 3.000 litros de leche de oveja, que darán un rendimiento de 800 kilos aproximadamente, de los diversos productos trabajados. Los contratos con los ganaderos han comenzado ya en firme, y como tiene el carácter de Cooperativa, además de serles abonado el importe de la leche, tendrán una participación en los beneficios que se obtengan con la fábrica.—Logos.

El delegado nacional de Prensa a Alicante

Murcia, 19.—Esta mañana marchó con dirección a Alicante el delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio, el cual llegó ayer mañana procedente de Guadix. Fué recibido por el delegado provincial de Educación Popular y directores y redactores de los periódicos locales. Visitó la casa de la Falange y después se reunió en un acto íntimo con los periodistas locales. Más tarde visitó el campamento permanente del Frente de Juventudes, «Federico Servey», y fué al santuario de la Patrona de Murcia, la Virgen de la Fuensanta, ante la que oró, viendo las obras de restauración del santuario. A su regreso visitó el albergue del S. E. U. y más tarde la Asociación de la Prensa, donde fué obsequiado con una copa de vino español. Esta mañana fué visitado por el director del «Noticiero de Cartagena».—Logos.

El delegado nacional de Prensa a Alicante

Murcia, 19.—Esta mañana marchó con dirección a Alicante el delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio, el cual llegó ayer mañana procedente de Guadix. Fué recibido por el delegado provincial de Educación Popular y directores y redactores de los periódicos locales. Visitó la casa de la Falange y después se reunió en un acto íntimo con los periodistas locales. Más tarde visitó el campamento permanente del Frente de Juventudes, «Federico Servey», y fué al santuario de la Patrona de Murcia, la Virgen de la Fuensanta, ante la que oró, viendo las obras de restauración del santuario. A su regreso visitó el albergue del S. E. U. y más tarde la Asociación de la Prensa, donde fué obsequiado con una copa de vino español. Esta mañana fué visitado por el director del «Noticiero de Cartagena».—Logos.

La nueva derrota del Atlético-Aviación y el empate Valencia-Coruña

Es lo más destacado de la jornada futbolística

(Comentario por Ricardo Zamora)

Madrid, 19.—Lo más destacado de la jornada última es, además del empate conseguido por el Valencia en Coruña, la nueva derrota del Atlético de Madrid, en Vallecas. En esta ocasión, el rival era de superior categoría a su anterior vencedor, el Español, pero tampoco esto puede significar que sea aceptada por inferioridad. Hemos de hacer resaltar que, por juego, al igual que aquel día frente a los españoles, no mereció perder el encuentro el equipo madrileño. En varios períodos, y de plumas de prestigio, hemos leído, en distintas ocasiones, méritos otorgados a los de Vallecas y, junto a ellos, lamentaciones sobre la poca fortuna que acompaña sus actuaciones. Exacto todo ello. Pero ahora bien, ¿es todo producto de la mala suerte lo que le ocurre al Atlético madrileño? Rotundamente afirmamos que no. Vivo de cerca sus actuaciones. Sigó continuamente sus altas y bajas y creo poder juzgar, acercándome a la realidad, los hechos. Concurrían dos circunstancias notables en las derrotas del Atlético. La primera es la falta de consistencia en el tercio defensivo, donde encontramos dos defensas que no forman el valladar que en anteriores temporadas, debido a la falta de Aparicio, primero, y a la no puesta a punto, de Mesa, después de su grave lesión. La segunda, es la baja forma de sus dos interiores, lugares donde se basaban los triunfos obtenidos con anterioridad. Todos los aficionados recordarán aquel triángulo formado por Germán, Campos, Arenchibia, que se bastaban para marear, con su juego medido, a los contrarios. A la movilidad de Germán, se unía la sapiencia de Arenchibia, siempre bien

colocado, y la zancada rápida, aun pareciendo lenta, unida al potente disparo de Campos. De aquello, no queda más que la valía de Germán. Los dos interiores perdieron eficacia. Les pesa lo realizado en campañas anteriores sin el necesario descanso, y ahora lo acusan en el terreno. Buen juego en el centro del terreno—razón del magnífico desarrollo de las jugadas—pero mala terminación ante el marco contrario, al llegar a esa área en malas condiciones. Esas son las razones que creemos concurren ayer, como en otras tardes, para que volviera a producirse una nueva derrota, después de la formidable actuación del conjunto. La pérdida de esos dos puntos en propia casa, empieza a poner inquietante la situación atlética y habrá que buscar los remedios, por heroicos que sean, para evitar el caminar por lugares tan dificultosos como el ocupado hasta ahora.

Sobre su homónimo, el Atlético de Bilbao, no pueden volcarse más que elogios. Hoy día los bilbaínos son mucho más potentes que antes. En Vallecas dieron muestras de no haber perdido nada de sus características peculiares. Velocidad, juego profundo, resistencia física y potencialidad en el tiro. Y también, como siempre, fué el equipo que no se da por batido hasta que termina el tiempo reglamentario. Supieron remontar los dos a cero adquiridos por los madrileños, gracias a su tenacidad admirable. Buen paso el dado por los bilbaínos y malo el del Atlético Aviación.

Por orden de méritos, nos referiremos, ahora, al resultado del Coruña. El equipo gallego, que nos sorprendió en la primera jornada de Liga, al vencer al Granada en el campo de los Carmenes, decepcionó luego al perder en su propio terreno, frente al Madrid, pero más tarde logró arrancar un punto de las cortés, que confirmaba su buen juego. El domingo no pudo con el encuentro y ante sus mismos partidarios dejó escapar otro punto contra el Valencia. Este equipo viene, jornada tras jornada, demostrando ser el más regular entre todos y, el empate, viene a colocarle en primera posición con el Atlético de Bilbao.

colocado, y la zancada rápida, aun pareciendo lenta, unida al potente disparo de Campos. De aquello, no queda más que la valía de Germán. Los dos interiores perdieron eficacia. Les pesa lo realizado en campañas anteriores sin el necesario descanso, y ahora lo acusan en el terreno. Buen juego en el centro del terreno—razón del magnífico desarrollo de las jugadas—pero mala terminación ante el marco contrario, al llegar a esa área en malas condiciones. Esas son las razones que creemos concurren ayer, como en otras tardes, para que volviera a producirse una nueva derrota, después de la formidable actuación del conjunto. La pérdida de esos dos puntos en propia casa, empieza a poner inquietante la situación atlética y habrá que buscar los remedios, por heroicos que sean, para evitar el caminar por lugares tan dificultosos como el ocupado hasta ahora.

El Castellón dió un paso firme y suma tres puntos, que hacen quedar a tres equipos por debajo de él en la clasificación. Fué más reñido el encuentro de Balaidós. Allí, el Sevilla iba en busca de los dos puntos que le colocaran en cabeza de la competición, pero el Celta no lo permitió. Pasados los primeros minutos de dominio andaluz, los gallegos mandaron en el campo, y gracias a la buena labor de la defensa andaluza la victoria no fué más amplia. El uno cero producido coloca al Celta por encima del Castellón, con cuatro puntos, que producen un triple empate, entre ellos, el Oviedo y el Coruña. El Sevilla queda en tercer lugar, tan sólo a un punto del Valencia y Atlético de Bilbao.

Hemos dejado para lo último la victoria del Betis sobre el Madrid. El equipo andaluz tenía fuerte enemigo que enfrentar. Necesitaba borrar discretas actuaciones para salir de la cola, y se dispuso a lograrlo, aun reconociendo la valía del once visitante. Sus aspiraciones se lograron por entero. Encontró, con su juego rápido y entusiasta, lo que al parecer este año es el punto flaco del Madrid, la poca consistencia en la defensa, y la consecuencia fué el completo logro de sus deseos. El resultado es claro y puede indicar una resurrección de los béticos, que le haga presentar, en sus futuras actuaciones, como el equipo que fué siempre, combativo, rápido y enérgico, difícil de batir.

Resumiendo: Tropiezos de consideración del Atlético de Madrid y el Zaragoza, que le sumen, al uno en la cola, y al otro con un punto. Brillantes triunfos del Atlético de Bilbao, que le hace ostentar la cabeza de la clasificación y un empate meritorio del Valencia, que le sitúa a la misma altura de los bilbaínos. Vamos a entrar en la quinta jornada. Por la cabeza, valencianos y bilbaínos actuarán en casa y no es de esperar pierdan la supremacía. Para la cola, el Atlético Madrileño jugará en Sevilla contra el titular, y el Zaragoza lo hará en Coruña. No deben cambiar las situaciones después de aquella jornada, y se avanzó ya bastante en la Liga. Las posiciones empezarán pronto a fijarse, y se dibujan ya algo. Mucha atención en unos y mucho cuidado los otros, que el tiempo apremia y para luego es tarde.

FRENTE EGIPCIO

Comunicado italiano

Roma, 19 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

La jornada fué ayer tranquila en todo el frente egipcio. Una incursión aérea sobre Benghasi provocó daños en edificios y un muerto y tres heridos entre la población civil.

Cuatro aviones ingleses y un neozelandés que formaban la tripulación de un aparato derribado, fueron capturados cerca de Sollum.

Los aviones del Eje atacaron el aeródromo de Mikabba, alcanzando las instalaciones y pistas de despegue. Uno de nuestros aviones no ha regresado de su misión.—Efe.

Comunicado inglés del Oriente medio

El Cairo, 19 (5 t.).—Comunicado británico conjunto del Oriente medio:

Alguna actividad de patrulla y de artillería. Actividad aérea sobre el campo de batalla en reducida escala, pero nuestros cazas de gran radio de acción atacaron con éxito objetivos de la carretera costera. En la noche del sábado, nuestros aviones atacaron a un barco mercante enemigo que había quedado en posición fuertemente inclinada de banda, cerca de la costa de Tripolitania, a consecuencia del ataque en la noche del miércoles último.

Se registró actividad aérea sobre Malta, aun cuando el enemigo infligió escasos daños.

Nuestros cazas de gran radio de acción, en una patrulla ofensiva contra Sicilia, derribaron un aparato «Heinkel III». Los cazas que participan en la defensa de la isla destruyeron dos «Messerschmidt 109». A consecuencia de las anteriores operaciones, perdimos un aparato, pero el piloto se encuentra a salvo.—Efe.

El delegado nacional de Prensa a Alicante

Murcia, 19.—Esta mañana marchó con dirección a Alicante el delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio, el cual llegó ayer mañana procedente de Guadix. Fué recibido por el delegado provincial de Educación Popular y directores y redactores de los periódicos locales. Visitó la casa de la Falange y después se reunió en un acto íntimo con los periodistas locales. Más tarde visitó el campamento permanente del Frente de Juventudes, «Federico Servey», y fué al santuario de la Patrona de Murcia, la Virgen de la Fuensanta, ante la que oró, viendo las obras de restauración del santuario. A su regreso visitó el albergue del S. E. U. y más tarde la Asociación de la Prensa, donde fué obsequiado con una copa de vino español. Esta mañana fué visitado por el director del «Noticiero de Cartagena».—Logos.

La "Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos"

Ha sido fundada hoy en Viena

A LA CEREMONIA HA ASISTIDO UNA DELEGACION ESPAÑOLA

Viena, 19 (5 t.).—Esta mañana, en el curso de una ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la «Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos». Se han adherido a este organismo, Albania, Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino. Se hallaban presentes, en calidad de observadores, delegados de la ciudad del Vaticano, Liechtenstein; España, Portugal, Suiza y Turquía. El acuerdo entrará en vigor el primero de Abril de 1943 y está basado en la Convención postal universal.

Las lenguas oficiales de la «Unión» son el alemán y el italiano. Su sede estará en Viena, y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el ministro de Comunicaciones del Reich, pronunció un discurso, en el que puso de relieve la colaboración que preside el espíritu de las naciones adheridas. El presidente de la Asamblea, Albetich, director de Correos finlandés y decano de los delegados, hizo después uso de la palabra y dijo que la fundación de la «Unión postal Europea» es una nueva etapa en el camino de la reconstrucción del continente europeo. Efe.

TOMA DE POSESION

de los nuevos subsecretario de Gobernación y director general de Administración Local

La ceremonia se celebró en el despacho del ministro

Madrid, 19.—En el ministerio de la Gobernación tomaron posesión de sus cargos, hoy a mediodía, el subsecretario de dicho departamento, señor Fernández Valladares, y el director general de Administración Local, señor Pinilla.

La ceremonia se celebró en el despacho del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, con asistencia del vicesecretario de servicios, señor Vallés; secretario de Trabajo, don Esteban Pérez; fiscal de la Vivienda, don Blas Sierra; altos funcionarios del departamento; delegado nacional de ex cautivos, marqués de Valdivia; general Piñol, en representación del director de la Guardia civil; el jefe de la Auditoría del Aire, general Acedo, y otras personalidades y jerarquías.

PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro de la Gobernación pronunció breves palabras en las que puso de manifiesto las dotes de capacidad y de trabajo del nuevo subsecretario, coronel jurídico señor Fernández Valladares, en quien con anterioridad depositaron su confianza el Partido y el Caudillo al entregarle cargos de responsabilidad.

Seguidamente el ministro hizo un elogio de la personalidad del nuevo director de Administración Local, don Carlos Pinilla, que en plena juventud, después de brillantes oposiciones, ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado, realizando poste-

La "Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos"

Ha sido fundada hoy en Viena

A LA CEREMONIA HA ASISTIDO UNA DELEGACION ESPAÑOLA

Viena, 19 (5 t.).—Esta mañana, en el curso de una ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la «Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos». Se han adherido a este organismo, Albania, Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino. Se hallaban presentes, en calidad de observadores, delegados de la ciudad del Vaticano, Liechtenstein; España, Portugal, Suiza y Turquía. El acuerdo entrará en vigor el primero de Abril de 1943 y está basado en la Convención postal universal.

Las lenguas oficiales de la «Unión» son el alemán y el italiano. Su sede estará en Viena, y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el ministro de Comunicaciones del Reich, pronunció un discurso, en el que puso de relieve la colaboración que preside el espíritu de las naciones adheridas. El presidente de la Asamblea, Albetich, director de Correos finlandés y decano de los delegados, hizo después uso de la palabra y dijo que la fundación de la «Unión postal Europea» es una nueva etapa en el camino de la reconstrucción del continente europeo. Efe.

TOMA DE POSESION

de los nuevos subsecretario de Gobernación y director general de Administración Local

La ceremonia se celebró en el despacho del ministro

Madrid, 19.—En el ministerio de la Gobernación tomaron posesión de sus cargos, hoy a mediodía, el subsecretario de dicho departamento, señor Fernández Valladares, y el director general de Administración Local, señor Pinilla.

La ceremonia se celebró en el despacho del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, con asistencia del vicesecretario de servicios, señor Vallés; secretario de Trabajo, don Esteban Pérez; fiscal de la Vivienda, don Blas Sierra; altos funcionarios del departamento; delegado nacional de ex cautivos, marqués de Valdivia; general Piñol, en representación del director de la Guardia civil; el jefe de la Auditoría del Aire, general Acedo, y otras personalidades y jerarquías.

PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro de la Gobernación pronunció breves palabras en las que puso de manifiesto las dotes de capacidad y de trabajo del nuevo subsecretario, coronel jurídico señor Fernández Valladares, en quien con anterioridad depositaron su confianza el Partido y el Caudillo al entregarle cargos de responsabilidad.

Seguidamente el ministro hizo un elogio de la personalidad del nuevo director de Administración Local, don Carlos Pinilla, que en plena juventud, después de brillantes oposiciones, ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado, realizando poste-

PALABRAS DEL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

El director general de Administración Local dijo que iba al cargo como un soldado falangista, entregándose por entero a las órdenes del Caudillo y del ministro. Su orientación será nacional-socialista, y su mayor satisfacción será, asimismo, que al hacer el relevo reconocan que procedió con lealtad. Pide a Dios que no le prive de su ayuda para llevar a cabo esta misión.—Logos.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Reparto de garbanzos, aceite, patatas, chocolate y jabón

En relación con la nota publicada el sábado anterior sobre el suministro de víveres, se hace público al vecindario de la capital que, a partir de mañana, día 20, serán distribuidos los siguientes artículos:

ACEITE.—Ración de un cuarto de litro por persona, al precio de 1,10 pesetas ración, previo corte del cupón número 18 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.

JABON COMUN.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 20 de la hoja de este artículo.

CHOCOLATE FAMILIAR.—Ración de 50 gramos a las personas clasificadas en tercera categoría, 100 a las de segunda y 200 a las de primera, a los precios de 0,45, 0,85 y 1,70 pesetas ración, respectivamente, incluidos todos los impuestos correspondientes a este artículo, previo corte del cupón número 3 de la hoja de racionamiento del azúcar.

GARBANZOS.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 25, de la hoja de racionamiento de legumbres.

PATATAS.—Por el cupón número 17: A dos kilos por persona, en los establecimientos de hijo de Maximino Gómez, Emilio González, Tomás Cerezo, Valentín del Barrio, Claudio Moreno (Boceguillas), Juan Lázaro, Juan Herrero, viuda de Juan Yubero, Frutos Heredero, hija de C. Fernández, Eusebio Pérez y Francisco Castro, al precio de una peseta kilo.

Por el cupón número 18: A tres kilos por persona, en los establecimientos de Pablo Cantalejo, Miguel de Miguel, hijo de Maximino Gómez, Emilio González, Mariano González, Tomás Cerezo, Damiano Barros, Alejandro Barroso, Frutos Heredero, hija de C. Fernández, Eusebio Pérez, Francisco Castro, Pablo Gómez, hijo de Doldán Candamo, hijo de Lope Esteban, Victoriano Portero, Valentín del Barrio, Claudio Moreno (Boceguillas), Juan Lázaro, Juan Herrero y viuda de Juan Yubero, al precio de una peseta kilo.

Los establecimientos que aún no han cortado los cupones 17 y 18 se tendrán en cuenta para, tan pronto como sea recibido el resto del cupón, comenzar a situar las cantidades precisas para que puedan abastecer a las cartillas adscritas a los mismos.

Segovia, 19 de Octubre de 1942.

El gobernador civil

FRENTE RUSO

Continúa la ofensiva en el Cáucaso

En STALINGRADO ha sido depurada de fuerzas rusas la zona conquistada

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 19 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Continúa la ofensiva en el Oeste del Cáucaso. La infantería ha conquistado nuevas alturas y ha ocupado, tras una ascensión por una ladera cortada a pico, una cumbre de gran importancia para la continuación de los combates, y que estaba defendida por seis fortines.

En Stalingrado, ha sido depurado de fuerzas enemigas dispersas el terreno de la ciudad y el barrio industrial conquistado en el curso de los últimos combates.

La aviación atacó objetivos de la ciudad y sus alrededores, así como el tráfico y las instalaciones ferroviarias soviéticas situadas al Este del Volga. Fueron destruidos once trenes de mercancías y dos trenes-cisterna.

En el sector central, formaciones de aparatos de bombardeo y en picado atacaron los movimientos enemigos, con éxito aparente. Un gran depósito bolchevique de aprovisionamiento fué alcanzado gravemente en el curso de un ataque concéntrico.

La isla de Malta fué atacada día y noche por los bombarderos alemanes e italianos.—Efe.

Bombas en el estuario del Támesis

Londres, 19 (5 t.).—En la mañana de hoy, un avión alemán ha arrojado bombas sobre una localidad del estuario del Támesis, resultando dos personas muertas.—Efe.

Frente del Pacífico

Melbourne, 19.—Comunicado del Cuartel general en Australia:

Salomón: Buin. Los bombarderos pesados aliados, en apoyo de las operaciones que se efectúan en las islas Salomón, realizaron cuatro ataques nocturnos coordinados contra una base aérea y naval enemiga avanzada. Fueron utilizados cohetes luminosos para descubrir los objetivos en los primeros ataques. Veintidós toneladas de bombas, muchas de ellas de mil libras, fueron arrojadas entre los cruceros, contratorpederos y aeródromo.

En el curso del segundo ataque, se creó que tres cruceros enemigos resultaron alcanzados. El tercer grupo bombardeó un buque aprovisionado de hidroaviones y transportes. En el curso del ataque final un transporte fué ametrallado e incendiado y siete hidroaviones fueron destruidos o averiados. Durante la última incursión se vio arder a barcos enemigos a consecuencia de los ataques anteriores. Los cazas enemigos intentaron interceptar pero sin éxito. Todos nuestros aviones regresaron a su base.

En Nueva Guinea unidades medias aliadas bombardearon y ametrallaron una localidad ocupada por el enemigo, provocando incendios y haciendo víctimas entre las tropas. En Buna, unidades de reconocimiento ofensivo, bombardearon la región de Waiporo. En el sector Noroeste se registró únicamente actividad de reconocimiento.

Teatro Juan Bravo

Martes 20 de Octubre

Los divos universales, JEAN-NEDE MAC DONALD y NELSON EDY, en la preciosa comedia musical, en español, distribuida por Metro

Rose Marie

7,30 y 10,30, Butaca, 2 pesetas

Retenga en su memoria este título

Pigmalión



LA NINA

María Luisa Fuentetaja Callejo

Ha fallecido hoy 19 de Octubre de 1942

a los tres meses de edad

Sus afligidos padres don Alejandro Fuentetaja y doña Fuenclisla Callejo; hermanos Manuel y Alejandro; abuela doña Ignacia Arranz y doña Catalina Martín; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 20, a las once, desde la casa mortuoria, Puente de San Lorenzo, 18, al Cementerio del Santo Angel de la Guardia, por lo que les quedarán agradecidos.

